

На внеочередной двенадцатой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Конституции, по мнению оратора, просто необходимы.

Выступающий подробно остановился на некоторых моментах обсуждения проектов Законов, в ходе которого многие предложения и замечания были достаточно конструктивны. Многие из них уже нашли отражение в представленных сессии проектах Законов.

Мы, сказал оратор, очень обеспокоены сложившейся ситуацией в республике: население вот уже десять месяцев находится в крайне возбужденном состоянии. Руководство республики делает все возможное, чтобы стабилизировать положение. Надо признать, что это не всегда нам удается. Здесь играют свою роль и определенные силы, заинтересованные в поддержании такой обстановки.

Наша партия провозгласила своей целью создание правового государства, сказал далее Председатель Президиума Верховного Совета Армянской ССР. Проекты Законов — база, на которой будет надстраиваться рассчитанная не на один год программа обновления. С учетом поправок, внесенных в обсуждаемые проекты, принятые Законы более отважны: тот высокий накал мыслей, дискуссий, споров о защите интересов нашего государства, которые пробудили перестройку.

В отличие от прошлых лет обсуждение проектов Законов проходит ныне более заинтересовано и во многом нетрадиционно, отметил первый секретарь Владимир-

ского обкома КПСС депутат Бобоянов Р. С. При этом в нашей области, сказали он, высказывались неоднозначные мнения. Но общая направленность законопроектов получила одобрение на сессиях областного, городских, районных, сельских и поселковых Советов народных депутатов, собраниях в трудовых коллективах и общественных организациях. Трудящиеся считают, что эти документы позволят кардинально расширить полномочия и возможности Советов, принятие их явится крупным шагом на пути создания социалистического правового государства, дальнейшей демократизации нашего общества.

Одно из принципиальных положений законопроекта о выборах народных депутатов — вопрос о включении в высший эшелон государственной власти представителей общественных организаций. По мнению выступающего, это позволит динамично решать задачи на новом этапе перестройки.

Остановившись на проблемах международных отношений, оратор подчеркнул, что наша страна — единственный народнохозяйственный комплекс. Завасток в Азербайджане и Армении незамедлительно сказываются на работе предприятий разных регионов страны. Поэтому спровоцировано возмущение вызывают антиобщественные действия, организуемые экстремистами националистического толка, их усилия, направленные на изоляцию народа, на дестабилизацию в стране. Кончнувшись событием в Эстонии, оратор отметил, что принятые Верхов-

ским Советом республики акты имеют принципиальные отступления от положений Конституции СССР. Нельзя идти на поводу тех, кто на словах выступает за перестройку, а действует по существу против нее.

Обсуждаемые законопроекты — целиком всенародную поддержку в Узбекистане, — сказала майяр Ангренского градостроительного управления Ташкентской области депутат Абдурахманова Х. А. Они восприняты как жизненно необходимые документы.

Горюче одобрения получили демократизация избирательной кампании, возможность создавать съезды народных депутатов СССР, новые функции Верховного Совета СССР, образование Комитета конституционного надзора и другие.

Вместе с тем оратор обратил внимание на предложение, которые выдвигнуты в ходе обсуждения проектов.

По мнению избирателей, сказала она, надо теснее сочетать территориальный и производственный принципы выборов. Дело в том, что выдвижение кандидатов происходит в основном по производственному принципу, а голосование — по месту жительства. В результате многие избиратели не знакомы с кандидатом в депутаты, не имеют с ним тесных контактов. Целесообразно предусмотреть, чтобы выдвижение кандидатов в большей мере строилось по территориальному принципу. Необходимо также закрепить пожелания избирателей о том, чтобы каждый кандидат в депутаты выступал с программой своей предстоящей деятельности. Составной

частью этой программы должны быть наказы избирателей. В случае невыполнения наказов трудовые коллективы могут подать вопрос о досрочном отзыве депутата.

— Буду голосовать за демократию, перестройку, могуществу нашей Родины, в основе которой — нерушимая дружба советских народов, — Так выразил свое отношение к обсуждаемым законопроектам председатель исполнительного комитета Оренбургского областного Совета депутатов Костенок А. Г.

Большую часть выступления он посвятил актуальным проблемам формирования и деятельности всех земельных Советов. Для того, чтобы каждый Совет стал на деле полновластным и полноправным, по мнению депутата, нужен принципиально новый механизм, гарантующий его влияние, права депутатов.

Оратор выступил ряд конкретных предложений, касающихся формирования депутатского корпуса. В условиях политической реформы эта проблема приобретает особое значение. Исходя из этого, выступавший внес ряд дополнений и предложений в обсуждаемые законопроекты.

Был рассмотрен ряд вопросов, касающихся системы прав и ответственности в социалистическом правовом государстве. Депутат подчеркнул, что ответственность граждан и коллектива перед государством должна быть равнозначной ответственности государства перед ними. Создание правового государства — неотъемлемая часть перестройки.

По мнению депутата, следует пересмотреть многое в

плане 1 декабря. (ТАСС).

Актуальное интервью

— А у нас в школе открылся «видюшник», — поделился радостью десятилетний сын. Я задумалась: действительно, редкий подросток в нашем городе не посещает видеосалоны. Заборы не斯特римые афишиами, называя посты: «Вознесение живых трупов», «Школа ствардесс», «Тигр готовится к прыжку» и т. д., и т. п. Видео «Крутят» в кооперативных кафе, и в солидных Домах культуры, и даже в школах. Прибыль течет рекой, молодежь приобщается к западной масскультуре. Все довольны... Все довольны? Оказалось, не все. И один из них — первый секретарь Барнаульского горкома комсомола Б. Трофимов. Он сам позвонил в редакцию и выразил желание поговорить на весьма актуальную тему: «Молодежь и видео».

помощи и контроля за работой видеозалов. Будет наведен и финансовый порядок: установлен единый процент отчислений с дохода учредителя, арендодателя, единой цене билетов для взрослых и для детей.

Мы хотели бы обратиться и к помощи горожан. Рейды городской комсомола по видеозалам проводят. Но все охватить не можем, да и не всегда официальная проверка

Врач разъясняет

ВЫЛЕЧИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ, ЗАЩИТИТЬСЯ — МОЖНО

Знаю, что проблему СПИДа недооценивают как большинство врачей, так и в целом все население. Многие по-прежнему считают, что СПИД угрожает США, Западной Европе, Африке, а для Советского Союза, для Сибири эта проблема малозначительна. Успокаивают и цифры выявленных носителей инфекции (всего 85 человек на такую огромную страну, как СССР).

Смерть от СПИДа молодой женщины из города на Неве как в капле воды отразила все наши дефекты в плане подготовки врачей по диагностике заболевания, явно недостаточную информированность населения о клинических признаках СПИДа, отсутствие настороженности врачей и населения к возможному появлению больных, организационные дефекты в работе диагностических лабораторий.

Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) в настоящем времени распространяется по всему земному шару, и, будем честно смотреть правде на него паспорт и предъявлять по первому требованию.

Репертуарная комиссия ра-

ботает каждый понедельник с 18 часов в помещении крайкома комсомола. Приглаша-

ется на прием в ней участие

всех желающих. Нам нужна помощь педагогов, психологов, социологов, врачей, про-

сто культурных, интеллигент-

ных людей не только в пла-

не общественного, контроле.

Мы должны противопоставить тотальной обработке мозгов нашей молодежи западным масскультом тонкую, деликатную пропаганду национальных духовных ценностей.

Пока же мы занимаем место в обороне.

— Как вы видите эту рабо-

ту?

— Создание дискуссионных

центров при видеозалах в школах, Домах культуры.

Пока многие из них в этом

вопросе проявляют только как арендодатели. Получают прибыль и молчат. Забы-

вают, что они тоже входят в

число идеологических учреждений, обязаны не только успеваемость повышать или

самодействительность пестовать, но и заботиться о воспитании

культурных традиций, критич-

еского отношения к низко-

пробной кинопродукции. Видео, я уже сказал, гранило

для нас, как гром среди яс-

ного неба. Пора очнуться от

оцепенения, всерьез занять-

ся воспитанием вкуса, учить-

ся влиять, а не только за-

прекращаться.

Мы понимаем, что меры,

применяемые нами, не

идеальные, не исчерпыва-

ют, что нас есть за что кри-

котировать. Но давайте обсу-

зим эту проблему на стра-

ницах газеты. Призываю же-

ющих высказаться.

Интервью подготовила
Л. ЛУШНИКОВА.

Перечисленные заболевания и состояния не означают, что они обязаны своим развитием инфицированием ВИЧ, но именно по маску этих болезней может скрываться СПИД.

Каковы возможности обследования на СПИД в крае?

Краевым отделом здравоохранения проведены организационные мероприятия, позволяющие практически во всех необходимых случаях пройти обследование на наличие антител к ВИЧ.

Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) в настоящем времени распространяется по всему земному шару, и, будем честно смотреть правде на него паспорт и предъявлять по первому требованию.

Репертуарная комиссия ра-

ботает каждый понедельник с 18 часов в помещении крайкома комсомола. Приглаша-

ется на прием в ней участие

всех желающих. Нам нужна помощь педагогов, психологов, социологов, врачей, про-

сто культурных, интеллигент-

ных людей не только в пла-

не общественного, контроле.

Мы должны противопоставить тотальной обработке мозгов нашей молодежи западным

дуализмом тонкую, деликатную пропаганду национальных духовных ценностей.

Пока же мы занимаем ме-

сто в обороне.

— Как вы видите эту рабо-

ту?

— Создание дискуссионных

центров при видеозалах в школах, Домах культуры.

Пока многие из них в этом

вопросе проявляют только как арендодатели. Получают

прибыль и молчат. Забы-

вают, что они тоже входят в

число идеологических учреждений, обязаны не только

успеваемость повышать или

самодействительность пестовать, но и заботиться о воспитании

культурных традиций, критич-

еского отношения к низко-

пробной кинопродукции. Видео, я уже сказал, гранило

для нас, как гром среди яс-

ного неба. Пора очнуться от

оцепенения, всерьез занять-

ся воспитанием вкуса, учить-

ся влиять, а не только за-

прекращаться.

Мы понимаем, что меры,

применяемые нами, не

идеальные, не исчерпыва-

ют, что нас есть за что кри-

котировать. Но давайте обсу-

зим эту проблему на стра-

ницах газеты. Призываю же-

ющих высказаться.

Интервью подготовила
Л. ЛУШНИКОВА.

ПАНЕТА • ХРОНИКА•ФАКТЫ•КОММЕНТАРИИ•

ФРГ

ПРОЦЕСС ПРОТИВ ГЕНЕРАЛА — ЭСЭСОВЦА

БОНН. Под давлением широких кругов общественности земельный суд Минхенса принял решение рассмотреть на своем заседании дело по обвинению бывшего гитлеровского генерала Отто Эриха Ремера в распространении нацистской пропаганды.

Прогрессивные организации ФРГ давно уже добиваются осуждения этого убежденного нациста, командира во время второй мировой войны охраны «памяти павших» к шести месяцам тюремного заключения условно. Однако на генерала-эсэсовца наложили наказание в виде конфискации имущества, а также штрафа в 100 тысяч марок.

Суд первой

«ТЯЖКИЕ СНЫ»

СВИДЕТЕЛЬСТВУЮ ЛИЧНО

Прочитав статью «Тяжкие сны», долго думал... Поднял вопрос о незаслуженных обвинениях и переселении немцев в Сибирь и другие отдаленные места в 1941 году. Всех проблем Указ 1964 года полностью не решил.

Давайте вспомним, сколько бед, унижений, лишений и трагедий перенесли немецкие спасенцы. Из лично пережитого: узнав о предстоящем выселении в сентябре 1941 года (жил я в Донецкой области), как член партии изъявил желание остаться в подполье. Отказ: «Ты немец». И я с семьей был переселен в Алтайский край. Затем — стройт. В 1943 году зачислен в ленинградские партизаны, заброшен в тыл врага на оккупированную территорию Ленинградской области, Прибалтики. После выполнения поставленных задач вернулся к семье, в Кулунду. Семья в мое отсутствие жила в тяжелых условиях. От неоднократного умер младший сын, и чтобы спасти остальных своих детей, жена стала добиваться получения коровы, однако зав. фермы Бровко Кирилл корову выдал только после вымогательств.

ПУСТЬ СКАЖУТ ЧЕСТНЫЕ ЛЮДИ

Я студент истфака Барнаульского пединститута и в настоящие времена занимуюсь сбором материалов по истории советских немцев. Поддерживаю автора статьи «Тяжкие сны» в том, что «обиженный» Петр Иванович не имеет морального права выступать в роли защитника интересов немецкого населения. Но, с другой стороны, надо разобраться в сути того, о чем он писал. Ведь ни для кого не секрет, что в 1941 году советские немцы были необоснованно репрессированы. Помимо лишений и трудностей, которых обрушились на весь советский народ, они пережили чувство отверженности.

Разумеется, Петру Ивановичу, во-первых, что «малый род» мечтает фашистами о побеге, предатель, а отсюда можно прийти к выводу, что все немцы, высказывающие идеи об автономии, не заслуживают доверия.

Мне могут возразить: ведь в газете пишут и о предателях среди русских, однако никто не относится с пре-

ходилось призывать к порядку тех, кто не понимал разницы между немцами и французами.

Ненависть к людям немецкой национальности была настолько сильна, что дети этот языка ненавидели. И мы взрослые, при народе стыдились говорить на родном языке.

Как исправить допущенные ошибки? Хотелось, чтобы печать об этом писала. Если так называемый «Петр Иванович» получил по за- слугам, то вовсе не значит, что и среди немецкой национальности, как и среди других, были сплошь предатели. Их — единицы.

Может быть, о предателе надо было все-таки писать отдельно? А то ктонибудь придет к выводу, что лучше сидеть и помалкивать, не высказываться, чтобы не получить обухом по голове. Но говорить об этом надо!

В каких страшных условиях жили и работали немецкие трударами! Как учи- жало их лагерное начальство! У меня на Урале умерла сестра. Да разве она не выдержала нечеловеческих условий?

Я считаю: пока есть живые свидетели, перенесшие эти унижения и могущие о многом рассказать, называть тех, кто издавал над невинными трударами, на- то ли после ареста Верин.

Как образовался старший сын, который собирался поступить в институт.

А как часто дети слышали выкрики: «Ах ты фашист!», Да и работе не раз при-

Кулунда.

И. ФРИЗЕН,
вeteran труда и войны,
член партии с 1940 года.

Четверг

Понедельник

5 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

6.30 120 минут.
8.35 Мультфильм.
9.00 Премьера телевизионного четырехсерийного художественного фильма «Воскресение, половина седьмого». 1-я серия.
10.25 — 11.25 Клуб путешественников.

15.30 Новости.

15.40 Документальный фильм.

16.05 «Спорт и личность».

17.35 «Экспедиция в ХХI век».

16.00 Ребятам о зверятах.

16.30 Телестом Москва — Восток.

17.30 Мульфильм.

18.00 Курсом XIX партконференции «Шароль «Надежда». О развитии хореографии на предприятиях Норильска.

18.30 Поздравительные выступления на лауреата Международного фестиваля профессиональных исполнителей бальных танцев.

21.00 Время.

21.35 Клуб путешественников и Вооруженные силы СССР.

22.50 Сериалы в мире.

23.05 — 23.40 Документальный фильм.

13.45 Новости.

13.55 — 15.15 «Если враг не

дается...» Художественный фильм с субтитрами.

БАРНАУЛ

18.15 «Ориентир». Передача из краевого театра юного зрителя.

19.00 «Алтай». Информационная программа.

МОСКВА

19.25 «Экран. зарубежного фильма «Влечеяя зеркал».

20.00 Спокойной ночи, малыши.

БАРНАУЛ

20.15 «С глазу на глаз». Ваш собеседник — народный артист РСФСР Д. Г. Паротников.

МОСКВА

21.00 Время.

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.05 Новости.

18.15 Музыкальный киоск.

18.45 Ритмическая гимнастика.

19.15 Документальный фильм.

19.25 «Саратовская вышивка». Телевидение.

МОСКВА

21.00 Время.

21.35 Прожект проекта перестройки.

БАРНАУЛ

20.15 «Дальше — тишина».

Фильм, спектакль.

12.05 «Города и годы». Документальный фильм.

МОСКВА

18.05 Новости.

18.45 «Кино-арка» (г. Бийск).

21.00 Время.

21.35 «Проект перестройки».

БАРНАУЛ

21.45 «Поэзии принадлежит». Документальный фильм.

22.05 Кинофильм.

23.03 — 23.25 Концерт.

ИРЕТИЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.05 Новости.

18.10 «До шестнадцати и старше».

БАРНАУЛ

18.05 «Алтай». Информационная программа.

19.05 Концерт.

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.05 Новости.

18.10 «До шестнадцати и старше».

БАРНАУЛ

18.05 «Алтай». Информационная программа.

19.05 Концерт.

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.05 Новости.

18.10 «Сергей». Телевидение.

19.30 «Кино-школа». Информационный документальный фильм.

БАРНАУЛ

18.05 «Факт». Справочно-информационный выпуск.

20.20 Концерт.

21.35 Фильм студий союзных республик. Премьера телевизионного художественного фильма «Мы были же...».

22.30 — 23.15 Музыкальная передача «Утренняя почта» (повторение).

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.15 Новости.

18.45 Спокойной ночи. Советскому Союзу.

19.25 Музыкальный фильм.

19.25 «Сирен» зарубежного фильма «Веселая зарка».

20.00 Спокойной ночи, малыши.

20.15 Международная панорама.

21.45 «Экран документально-фильма». «Не могу иначе...».

22.35 У нас в студии пианист с Олимпиадой Степанян.

23.20 — 0.05 Баскетбол. Кубок обладателей кубков.

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.05 Новости.

18.15 Музыкальный киоск.

18.45 Ритмическая гимнастика.

19.15 Документальный фильм.

19.25 «Саратовская вышивка». Телевидение.

20.00 Спокойной ночи, малыши.

20.15 Концерт.

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.05 Новости.

18.10 «До шестнадцати и старше».

БАРНАУЛ

18.05 «Алтай». Информационная программа.

19.05 Концерт.

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.05 Новости.

18.10 «До шестнадцати и старше».

БАРНАУЛ

18.05 «Алтай». Информационная программа.

19.05 Концерт.

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

18.05 Новости.

18.10 «Сергей». Телевидение.

19.30 «Кино-школа». Информационный документальный фильм.

БАРНАУЛ

18.05 «Премьера телевизионного фильма «Зимний концерт».

19.05 Концерт.

СТРЕЛЫ ПРОГРАММА

МОСКВА

</div